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Введение

Меня зовут Бровкина Лиза, мне 9 лет. Я ученица 4 класса объединения «Юные художники». Мой педагог – Климова Софья Владимировна на одном из занятий показала нам работы учеников Тымовской детской художественной школы, где она работала много лет. Мы говорили о декоративно-прикладном искусстве, и учитель показывала нам вышивки, расписные доски, керамику, батик и т.д. Моё внимание привлекли кафельные плитки, рисунок на которых был сделан из стекла и смальты. 
Актуальность: освоение новой технологии и создание своими руками готовой, красивой вещи. Такую плитку можно использовать для украшения дома (на кухне или в ванной комнате), или как оригинальный подарок.
Цель:   Декорирование кафельной плитки
Задачи:   
1. Подготовка материала.
2. Создание эскиза плитки и нанесение рисунка на плитку.
3. Работа со стеклом и смальтой на плитке, обжиг плитки.
Объект и предмет работы: Предмет моей творческой работы – кафельная плитка. Объект моей работы – декорирование плитки.
Практическая ценность работы: созданную плитку  можно будет использовать как украшение интерьера.
Структура работы. Моя работа содержит введение, содержание, главу1, главу 2,  заключение , список литературы,  приложение.



Глава 1. Теоретическая часть

1.1  Технология декорирования плитки

С самого начала работы наш педагог познакомил нас с технологией декорирования плитки. Этот способ придумали когда-то основатели нашей  художественной школы Климовы Галина Андреевна и Владимир Иванович, поэтому эта техника не имеет научного названия. Для декорирования плитки используется стекло и смальта, которые выкладываются на кафельную плитку. Затем обжигаются в специальной печи, которая называется муфельная. Я решила узнать про смальту, муфельную печь и стекло  и выяснила, что из себя представляет кафель.
Муфельная печь - нагревательное устройство, предназначенное для нагрева разнообразных материалов до определенной температуры.
Кафель  (керамическая плитка) — это, как правило, прямоугольные пластины из обожжённой керамики. Кафель часто используется для облицовки стен и пола, и может представлять собой как простые квадратные плитки, так и сложную мозаику. Первые образцы керамической плитки были найдены в Междуречье Тигра и Евфрата. Плитка использовалась для отделки храмов и дворцов знати.  Долгое время отделка в вавилонских храмах и дворцах выполнялась покрытым глазурью кирпичом — предшественником керамической плитки. 
Смальта - цветное искусственное стекло, изготовленное по специальным технологиям выплавки с добавлением оксидов металлов. Кусочки смальты являются традиционным материалом для создания мозаичных панно. В России XVIII—XIX века смальтой (шмальтой) нередко называли и сами мозаики целиком. Смальта — один из наиболее долговечных материалов. Римские мозаики из смальты пережили два тысячелетия, не потеряв красоты и яркости. 
Стекло - вещество и материал, один из самых древних и, благодаря разнообразию своих свойств, — универсальный в практике человека, под стеклом понимают твёрдый, ломкий, прозрачный материал, используемый для окон, бутылок, очков и т. д.
1.2 	Историческая справка

Первые производства смальты как материала для декоративных и отделочных работ были созданы в Древнем Риме примерно во II—I веке до нашей эры, когда римская мозаика стала одним из основных художественных приемов в отделке интерьера. Значительных успехов в выплавке смальт достигли мастера Византии. В Киевской Руси работали приглашенные из-за рубежа мастера, оформляя дворцы и храмы.
В XVIII веке Михаил Ломоносов фактически заново открыл технологию смальт для России. Поставив в течение 3 лет более 4 тысяч опытов, М. В. Ломоносов нашел способ получать смальты практически любого цвета. Недалеко от Ораниенбаума, в местечке Усть-Рудица М. В. Ломоносов построил фабрику цветного стекла и смальты, начавшую выпуск продукции в 1754 году.
Храм Воскресения Христова (Спас на крови) и Исаакиевский собор полностью отделаны мозаиками из смальты. Следующим периодом популярности смальты стало послевоенное советское время. Смальта использовалась практически повсеместно — как для создания монументальных мозаичных панно, так и для украшения станций метро. Отдельным направлением стало использование смальты в оформлении фонтанов в курортных и южных городах.






Глава 2. Практическая часть

2.1 Подготовительный этап

Для работы нам нужны были следующие материалы: кафельная плитка старого образца, кусочки цветного стекла и смальты, медная проволока. Мы обошли все строительные магазины и оказалось, что такая плитка уже не продается. А плитки нового образца толще и больше, и не вместятся в печь. Тем более что для нашей работы нужны однотонные плитки светлого цвета (белые, голубые или кремовые). Нам повезло, что родители одной из учениц нашли старые ненужные плитки белого цвета, которых хватило на всю группу. 
Начались поиски цветного стекла. Казалось, что вокруг много вещей, которые сделаны из цветного стекла, но зачастую это просто крашеное стекло, и красочный слой сгорит в печи и останется прозрачное или грязное стекло. Мы искали колотые вещи, где на сколе видно, что это именно цветное, а не крашеное стекло. Вместе с педагогом купили в посудных отделах несколько чашек из прочного стекла для микроволновых печей (синего, голубого и белого цвета). 
Сбор основных материалов был завершен. На это у нас ушло около месяца. Преподаватель объявила нам, что теперь начинается ее подготовительная работа для осуществления этого проекта. 
Работа преподавателя состояла из четырех этапов: первое и самое длительное  – это дробление стекла. Второе – нужно было выяснить, как и при какой температуре будет спекаться стекло на плитках, потому что при неправильной температуре работа может испортиться в печи: бывало, что стекло при обжиге слишком сильно расплавлялось и текло; искажался и расплывался рисунок; а еще плитки искривлялись, или трескались. Третий этап – это изготовление специальных «полочек», на которые будут устанавливаться плитки в камере печки. И четвертое – это подготовка рабочего места и организация самой работы. На подготовительный этап ушло 3-4 недели.
2.2 Основной этап

На этом этапе сперва были подготовлены эскизы на тему «Зимние забавы». Потом мы должны были нанести рисунок на плитку. Перед началом занятий педагог провела для нас инструктаж по технике безопасности, потому что мы работали с битым стеклом. Дробленые стеклышки и смальта лежали в контейнерах. Они были рассортированы по цвету и по размеру: крупные куски, средние, и совсем мелкие. Педагог показала нам, где находится стекло и где смальта. На занятиях также были использованы мягкие простые карандаши (мягкостью от 2М до 8М), кисти, кусочки ткани, пинцеты, проволока и кусачки для неё.
Сначала мы взяли свои эскизы, кафельную плитку и нанесли карандашом рисунок без подробностей и мелких деталей. Если были неточные линии, то вместо ластиков мы использовали влажные тряпочки и правили рисунок. Простой твердо-мягкий карандаш не ложился на плитку, поэтому были использованы простые карандаши 2 М и 4 М. 

2.3 Заключительный этап

К заключительному этапу относится нанесение стекла и смальты на кафельную плитку. В процессе работе мы столкнулись с многими трудностями. Работа очень кропотливая и тонкая. Оказалось, что насыпать ровным слоем стекло и не нарушить контуры рисунка почти невозможно. Для выравнивания контура мы использовали кисти. Пинцетами мы укладывали отдельные маленькие кусочки стекла (например, чтобы сделать глазки и рты). Нам хотелось, чтобы работа хорошо получилась, и мы очень старались сделать ее аккуратно. 
Проволоку, чтобы выложить полозья санок и коньков, использовали в самом конце. Отделяли кусачками нужный кусок проволоки, выравнивали ее на столе и аккуратно укладывали на плитку при помощи пинцета. 
Когда этот этап работы был завершен, оставалось только обжечь плитки.  В среднем обжиг длился 3 часа. Процесс остывания плиток в печи  занял примерно 9 часов . За 1 раз обжигалось 8 плиток. 
Заключение

Было интересно, как смальта и стекло поведут себя при обжиге, как будут плавиться и как может измениться их цвет. Выяснить это можно было только после обжига, так что мы все стали участниками любопытного эксперимента. 
Когда мы собрались на занятии, педагог  с радостью сообщила нам, что  обжиг состоялся, и результат очень хороший. Все наши плитки успешно обожглись, ни одна не треснула, не было подтеков и смещения. Значит, температура обжига была установлена правильно, и мы тоже сделали свою работу хорошо. Она показала нам обожженные плитки. Все действительно получилось даже лучше, чем казалось. Не обошлось и без сюрпризов. Например, смальта, которая была светло-оранжевой, после обжига стала желтой. Стекло не очень приятного темно-красного цвета, наоборот после обжига приобрело чистый, ярко-красный оттенок.
Все ребята из нашей группы были очень довольны приобретенным опытом. Наши плитки участвовали в муниципальной выставке «Зимняя сказка».  Как хорошо, что я занимаюсь в изостудии, ведь только здесь я могу научиться таким удивительным технологиям .
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Приложение
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               Полочки для обжига                                            Стекло
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                         Смальта                                            Рабочий материал
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Плитки до обжига
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Плитки после обжига
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