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Целью программы по обучению изобразительному искусству является развитие художественно-эстетических способностей учащихся средствами изобразительного и декоративно-прикладного творчества. Одна их развивающих задач в процессе обучения заключается в развитие любознательности и устойчивого интереса к мировой и отечественной художественной культуре. Выполнить эту задачу невозможно без развития у детей и подростков интереса и любви к чтению художественной литературы. Чтобы достигнуть или, по меньшей мере, приблизиться к достижению этой цели, в учебные планы внесены задания по книжной графике. Младшие ученики в возрасте 5-6 лет с самого начала привыкают к тому, что занятия рисованием сопровождаются чтением лучших детских сказок и стихов. В следующие годы обучения, учитывая возрастные особенности учащихся, предпочтения отдаются другим литературным жанрам: приключенческим, романтическим, и конечно, легендам и мифам. Особое место в списке любимых литературных произведений отведено мифам Древней Греции. Еще в древности мифы разных народов становились достоянием всего культурного человечества. Посещая музеи, картинные галереи или просто гуляя по улицам городов, мы сталкиваемся с мифологическими сюжетами, отраженными в архитектурных памятниках, в скульптуре, в лепке на фронтонах домов. Знание мифологических сказаний  обогащает и разнообразит духовный мир человека, ведь в них светится красота мира и свободное проявление человеческой фантазии. Особое значение имеет мифология древнегреческого народа, создавшая основу нашей духовной культуры, обогатившая нашу устную и письменную речь такими выражениями как, например, «сизифов труд», «яблоко раздора», «троянский конь», «прокрустово ложе», «нить Ариадны» и многими другими. Мифологические сказания Эллады, на которых выросло греческое искусство, совсем по-другому, чем мифы, возникшие ранее в других краях, представили человека в борьбе за торжество над природой. …Греческая мифология создала сонм богов, олицетворяющих в прекрасных человеческих образах страсти и грезы, которыми живет мир. Это не звероподобные, а человекоподобные, очеловеченные боги! А образы героев, которым ничто человеческое не чуждо – они подкупают своей непосредственностью, простодушием и пылкостью духа. Героическое в образах Геракла, Тесея….всегда сочетается с человеческим Как живые глядят и сейчас на нас из этих древних преданий слагавшие их тысячелетия назад люди- простодушные, доверчивые, любопытные и , по-своему, мудрые. Мы видим, как они жили в своих хижинах и дворцах, как они охотились и пасли стада, как воевали и веселились. Мы с глубоким интересом узнаем, что, страдая и радуясь, эти древние люди мечтали стать могучими и справедливыми, стремились побеждать врагов и покорять суровую природу. Эти мифы учат нас любить свою родину, ненавидеть предателей, учат благоразумию и бесстрашию. Так же, как герои «Илиады» и «Одиссеи» великого Гомера. Не подлежит сомнению воспитательное значение этих увлекательных сказаний. Но, кроме мифологических сюжетов, есть еще и подлинный факт открытия древней Трои Генрихом Шлиманом. Этот исторический пример неизменно впечатляет детей и подростков. Может быть, и был в самые далекие века в Греции могучий и добродушный воин по имени Геракл. И, может быть, на самом деле плавал через Черное море в далекую Колхиду быстрокрылый корабль «Арго». Может статься – пройдет время, и люди узнают, что многое в рассказах об этом не вымысел.
Первые иллюстрации учащиеся делают в возрасте 6-7 лет. Получив начальные сведения об особенностях книжной графики, дети выполняют рисунки к любимым сказкам и стихам. Обычно эти работы выполняются фломастерами. Более сложное задание – иллюстрации к древнегреческим мифам требует необходимой информации об изобразительном и декоративно-прикладном искусстве, скульптуре и архитектуре Древней Греции. Без эмоционального восприятия классического искусства трудно добиться желаемого результата. Учащиеся, как правило, с живым интересом относятся к заданию, т.к. знакомство с подвигами и приключениями героев Эллады неизменно увлекает детей, пробуждая их творческую фантазию. М.Ю.Лермонтов в 15 лет написал такие строки: « Моя душа, я помню, с детских лет чудесного искала…»
      Техника выполнения иллюстраций может быть различной в зависимости от уровня подготовленности учащихся. Это могут быть гелевые ручки, фломастеры или тушь. Но особый интерес вызывает у ребят работа в технике воскографии. Эта техника позволяет наиболее эффектно и красиво имитировать роспись на древнегреческих вазах. Непременным условием для учащихся является следование особенностям композиции, изображению фигур и цветовому решению краснофигурной или чернофигурной вазописи.
        Также полезный опыт приобретают учащиеся, выполняя коллективную работу для создания макета книги «12 подвигов Геракла». Каждый ученик рисует иллюстрацию к одному из сюжетов,  подчиняясь общим требованиям для достижения целостности и стилевого единства книги.
        Учащиеся, занимаясь иллюстрированием, приобретают навыки работы над эскизами, поисками наиболее выразительной композиции, образа и характера героев. Начинают понимать красоту силуэта, движения, гармоничных пропорций, значения дополнительных элементов композиции: фона, костюма, предметов и др.
        Часто рисунки учащихся привлекают своей непосредственностью, трактовкой образов, оригинальностью и особой выразительностью, присущей детскому творчеству. Не имея достаточного опыта, дети порой самостоятельно открывают для себя законы книжной графики, делают творческие находки. Как сказал Редьярд Киплинг: «Приобретая сноровку, мы теряем чутье…» Не имея профессиональной сноровки, дети зачастую подают пример свободного нештампованного творчества. Это происходит, конечно, благодаря литературному материалу, который  вызывает живой интерес, эмоциональные переживания и желание выразить их в своих работах.

        Ознакомление с лучшими литературными произведениями, несомненно, способствует выполнению важных задач современной педагогической практики. Им в синтезе решаются актуальные проблемы воспитания: формирование интеллекта в единстве с эмоциональной культурой, воспитание чувства красоты в единстве с этическим воспитанием, формирование нравственно-волевых качеств в единстве с социально-активной направленностью личности, общее и профессиональное развитие личности.
          Цель греческого искусства, литературного и изобразительного,- создание красоты, которая равнозначна добру, духовному и физическому совершенству человека. Античное искусство- одно из самых значительных явлений мировой художественной культуры, создавшее новые художественные традиции. Очень важно, чтобы каждый человек приобщался к ним с детских лет. Поэтому мифы Древней Греции, их изучение и иллюстрирование занимают особое место в программе обучения изобразительному искусству, по которой работают педагоги художественного направления ДДиЮ.











Приложение 1: Примеры античного искусства
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Приложение 2: Работы учащихся
«Подвиги Геракла»
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Имитация керамики
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«Троянская война»
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«Боги и герои»
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